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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 
Θέμα: Να αποκατασταθούν άμεσα οι ζημιές από τις πλημμύρες στα χωριά της Καλλονής 

Έχουν περάσει τρεις μήνες από την καταιγίδα στην περιοχή της Καλλονής που ανέδειξε 

ότι η περιοχή παραμένει αθωράκιστη, παρά το ότι αυτά τα φυσικά φαινόμενα είναι 

επαναλαμβανόμενα, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια, και παρά την επικινδυνότητα λόγω 

γεωμορφολογίας στη λεκάνη απορροής που περικλείει τον Κόλπο της Καλλονής. 

Στο ίδιο έργο θεατές, λοιπόν, επαγγελματίες και κάτοικοι της Καλλονής και της Σκάλας 

Καλλονής, που για ακόμα μια φορά έχασαν οικιακό και επαγγελματικό εξοπλισμό, δίχτυα, 

παραγωγή λαδιού κ.ά. Από ανάλογη καταστροφή το 2016 δεν έλαβαν καμία αποζημίωση. 

Και παρά τις εξαγγελίες από την τοπική και περιφερειακή διοίκηση δεν πραγματοποιήθηκε 

κανένα αντιπλημμυρικό έργο, η διευθέτηση των χειμάρρων με τα αναγκαία δασοτεχνικά 

έργα είναι ανύπαρκτη και δεν είχαν καθαριστεί επίσης επαρκώς τα ρέματα του Τσικνιά και 

του Αχερώνα με τα παρακλάδια τους, που τελικά υπερχείλισαν δημιουργώντας 

καταστροφές. 

Στα χωριά Πελόπη, Κλειώ και Κάπη, που βρίσκονται σε μεγαλύτερο υψόμετρο στην 

αρχή των χειμάρρων, καθώς και στην ευρύτερη αγροτική περιοχή καταστράφηκαν 

αγροτικοί δρόμοι, που παραμένουν ακόμη σε άθλια κατάσταση, και παρασύρθηκαν 

περιφράξεις κτημάτων. Φθορές υπέστη και το αρχαίο γεφύρι της Κρεμαστής στην Αγία 

Παρασκευή. 

Χαρακτηριστική είναι η αδιαφορία τοπικής και περιφερειακής διοίκησης, που άφησαν 

αβοήθητους τους κατοίκους. Το Δημοτικό Σχολείο Καλλονής πλημμύρισε – ευτυχώς σε 

ώρες εκτός λειτουργίας – και παρέμεινε κλειστό για μέρες με τους γονείς και τους 

εκπαιδευτικούς να καθαρίζουν λύματα και λάσπες ώστε να επαναλειτουργήσει. 

Προκαλεί οργή το πινγκ πονγκ ευθυνών στο οποίο επιδίδονται κυβέρνηση, δημοτική και 

περιφερειακή αρχή για την υλοποίηση και ολοκλήρωση όλων των απαραίτητων 

αντιπλημμυρικών έργων στη διαχρονικά πολύπαθη περιοχή, που συνεχώς μετατίθενται 

χρονικά χωρίς σαφή και έγκαιρο προγραμματισμό. Η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ – όπως 

και όλες οι κυβερνήσεις διαχρονικά – η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου και ο Δήμος Δυτικής 

Λέσβου είναι υπεύθυνοι για την έλλειψη μέτρων προστασίας του λαού της περιοχής από 

φυσικές καταστροφές με την πολιτική κόστους – οφέλους, που δεν επιτρέπει την 

ουσιαστική αντιπλημμυρική θωράκιση, και προκρίνει την εκ των υστέρων μερική 

αποκατάσταση και με "ψίχουλα" αποζημίωση των πληγέντων. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί η κυβέρνηση, 

ώστε να αποκατασταθούν άμεσα οι ζημιές από τα πλημμυρικά φαινόμενα της Δευτέρας 

(10-11/11/2025) στη Σκάλα Καλλονής και τα άλλα χωριά της Καλλονής καθώς και σε Κάπη, 

Κλειώ και Πελόπη, να αποζημιωθούν οι πληγέντες στο 100% και να παρθούν όλα τα 

απαραίτητα μέτρα ουσιαστικής αντιπλημμυρικής θωράκισης, της συνολικής διευθέτησης 

των χειμάρρων της ευρύτερης περιοχής. 

Η Βουλευτής 

Κομνηνάκα Μαρία 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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